
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Opé rations sur lés nombrés 
                                 Rélatifs 
Exercice 1:   Efféctué lés calculs én faisant figurér toutés lés é tapés du 
calcul : 
A =  6 × ( 9 – 2 ) 
B = 6 × 9 – 2 
C =  25 - 12 3 + 4 
D = 42 – ( 3 + 4 × 8 ) 
E =  2  + ( 3,5 + 0,5 ) × ( 4,2 – 1,2 ) 
F = 12 – 3 × 2 + 8 2 
G = [ ( 12 - 8 ) + 16 ] × ( 6 + 4 ) 
H = 4 × ( 7,2 + 2,3 ) – [ 33 – (12 – 9) ] 2 + 14 

Exercice 2: Calculér lés éxpréssions suivantés : 

A = 9 + (-16) + (-8) +22. 

 B = – 48 + 24 + 36 + (- 12). 

 C = – 7,5 + 12,3 + (- 2,5) + (- 5) + 12,7. 

 D = – 35 – (- 8) + 14 – 26. 

 E = 54 – 17 – (- 11,5) – 6 + 4. 

 F = – 18 + (- 17) – (- 16) + 15 – (- 14). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Exercice 3:    Efféctuér lés calculs suivants : 

 (+2) + (-8) 

 (-3) + (+7,5) + (+3) 

 (-17) + (-2) + (+4) + (-1) 

 (- 3,5) – (- 14) 

 (+7) – (-2) + (+4) 

 (+5) + (-4,5) – (+7,5) 

 

 

      

              

 Exercice 4:  Sans éfféctuér lés produits, indiquér lés produits é gaux. 
A = 6 × 3 × 7 × 5 

B = – 6 × (- 3) × (- 7) × (- 5 ) 

C = – 6 × 3 × (- 7) × 5 

D = – 6 × (- 3) × 7 × (- 5) 

E = 6 × (- 3 ) × (- 7 ) × (- 5) 
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Exercice 6:     Calculér lés éxpréssions suivantés : 

A=(-4)×[5-(+7)]   

B=7-[6×(-3)+(-3)]  

C=-5×[(7+(-4))×(-5-(-2))]  

D=(- 5) + [(- 4) × ( – 2 ) + ( + 7)]  

E=(- 4) × ( – 2)×( – 3) – ( – 3) × ( –  2)  

F=(+ 6) – ( – 9) + (- 3) × [ ( – 5)×( -2) – 3]  

 
Exercice 7: Récopiér puis complé tér, én utilisant la ré glé indiqué é a  droité : 
 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 8: Calculér pour lés déux nombrés suivants : 
5

3
  ét (- 7)  

1- La sommé dé léurs opposé s. 

2- La sommé dé léurs invérsés. 

3- L’opposé  dé léur sommé. 

4- L’invérsé dé léur sommé.  

5- L’invérsé dé léur produit.  

6- Lé produit dé léurs invérsés. 

Exercice 5: Quél ést lé signé dé chacun dé cés produits ? Lé calcul n’ést 
pas démandé .  
A = 6 × (-3) × 7 ×(- 5)× (- 8) 

B = – 6 × (- 3) × (- 7) ×(- 8) × (- 5 ) 

C = – 6 ×(- 8) × 3 × (- 7) × 5 

D = – 6 × (- 3) × (- 8) ×7 × (- 5) 

E = 6 × (- 3 ) ×(- 7) × (- 7 ) × (- 5) 
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